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LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUCOES:

1.

Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questées de multipla escolha, de 1 a 40 e distribuidas da
seguinte forma:

e 1 a 10 - Lingua Portuguesa;

e 11 a 20 — Raciocinio Légico e Matematico;
e 21 a 30 — Conhecimentos Gerais;

¢ 31 a 40 — Conhecimentos Especificos.

2.

N o b~

8.

9.

Confira se a quantidade e a ordem das questdes deste caderno de prova estao de acordo com as instrugdes
anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergéncia, comunique
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providéncias cabiveis.

. Para cada uma das questées de multipla escolha, sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas de resposta.

Apenas 1 (uma) resposta responde corretamente a questao.

. O tempo disponivel para esta prova é de 4 (quatro) horas.

. Reserve tempo suficiente para o preenchimento da folha de respostas (prova objetiva).

. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas neste caderno nao serao considerados para avaliagao.

. O candidato somente poder3d se retirar do local da aplicacdo das provas apds 1 (uma) hora de seu inicio,

mas somente poderd levar consigo o caderno de questdes no decurso dos ultimos 30 (trinta) minutos anteriores
ao hordrio determinado para o encerramento da prova.

N3do serd permitida a anotacdo de informacgdes relativas as suas respostas no comprovante de inscricao
e/ou em qualquer outromeio.

Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue a folha de respostas.

10. Boa proval!
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ACCESS







LINGUA PORTUGUESA

O texto seguinte servira de base para responder as
guestdes de 1 a 4.

Empresario Aposta R$ 14 Milhdes em IA para
Transformar o Mundo Corporativo

Izaias Pertrelly, empreendedor em série e fundador da
Blue Saude e da Inventu, acaba de apostar alto em uma
nova fronteira tecnoldgica: a inteligéncia artificial
agéntica. Com um investimento proprio superior a US$
2,5 milhdes (cerca de R$ 14 milhdes), ele desenvolveu o
Thanus, uma plataforma que vai além dos tradicionais
assistentes digitais e prop6e um novo paradigma para
automacgao corporativa.

Com mais de uma década de atuacdo em projetos de
inovacao e saude, Pertrelly viu na IA uma oportunidade
de ampliar a eficiéncia das empresas. "Nosso objetivo é
fazer do Thanus o cérebro operacional das organizacdes
modernas”, diz ele. E a promessa ndo é modesta:
diferentemente de modelos passivos como ChatGPT ou
Gemini, o Thanus é uma I|A ativa e autbnoma, que
executa tarefas no mundo real com base em sua prépria
infraestrutura computacional.

A plataforma possui seu proprio sistema operacional,
com capacidade de instalar programas, escrever cédigo,
preencher formulérios online, enviar e-mails, analisar
concorréncia, desenvolver sites SaaS e muito mais —
tudo sem depender da maquina do usudario. Um dos
grandes diferenciais € o recurso Agent Builder, que
permite a qualquer pessoa, mesmo sem conhecimento
técnico, criar assistentes personalizados capazes de, por
exemplo, buscar passagens aéreas com base em
agenda e preco ou monitorar o mercado financeiro.

Destinado a empresas que desejam escalar com
inteligéncia e reduzir dependéncia de equipes robustas,
o Thanus atende desde autbnomos e startups até
grandes corporagBes. Suas aplicacbes vdo da
automacdo de rotinas operacionais a geracdo de
relatérios, dashboards e decisdes orientadas por dados.

Izaias acredita que o Thanus estd mais proximo do
conceito de Inteligéncia Artificial Geral (AGI) do que
qualquer outra solucao disponivel comercialmente. "Ele
n&o apenas responde — ele decide, age e entrega. E a
evolucdo pratica da IA que estdvamos esperando”,
afirma.

O Thanus segue em expansdo, com mobdulos e
integracdes sendo adicionados mensalmente. E segundo
Pertrelly, demonstragbes com casos reais estédo
disponiveis para interessados que queiram conhecer de
perto essa proposta de futuro ja em funcionamento.

https://forbes.com.br/forbes-tech/2025/06/empresario-aposta-r-14-milho
es-em-ia-para-transformar-o-mundo-corporativo/
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Questéo 01

Pode-se depreender do texto que lzaias Pertrelly
acredita que o Thanus se aproxima mais do conceito de
Inteligéncia Artificial Geral (AGI) porque:

(A) Nao apenas responde, mas decide, age e entrega
resultados.

(B) E gratuito para todas as empresas.

(C) Possui integracdo exclusiva com plataformas de
salde.

(D) Utiliza exclusivamente aprendizado de maquina
supervisionado.

Questéao 02

Pode-se inferir do texto que um dos diferenciais técnicos
do Thanus é sua capacidade de executar tarefas sem
depender de(da):

(A) Conhecimento prévio do usuario.
(B) Plataforma SaaS.

(C) Maquina do usuario.

(D) Infraestrutura de nuvem externa.

Questéao 03

Pode-se inferir do texto que, ao contrario de modelos
passivos como ChatGPT ou Gemini, o Thanus se
caracteriza por ser:

(A) Uma IA ativa e autbnoma que executa tarefas no
mundo real.

(B) Um sistema de suporte técnico remoto.
(C) Um plugin para automacao de e-mail.
(D) Um chatbot exclusivamente de conversacéo.

Questéao 04

Pode-se interpretar do texto que o recurso Agent Builder
do Thanus permite que qualquer pessoa, mesmo sem
conhecimento técnico, crie assistentes personalizados
capazes de:

(A) Buscar passagens aéreas com base em agenda e
preco ou monitorar o mercado financeiro.

(B) Otimizar imagens para redes sociais.
(C) Gerenciar contas bancérias online.
(D) Traduzir textos automaticamente.



Questéao 05
Leia com atenc¢éo a sentenca a seguir:

"Em sua critica ao capitalismo tardio, o autor afirma que
o Wall Street devora sonhos e cospe cifrdes, ignorando o
custo humano dessa ldgica perversa.”

Assinale a alternativa que identifica corretamente a figura
de linguagem empregada e a justificativa de seu
emprego:

(A) Eufemismo, pois exagera o impacto destrutivo do
capitalismo para enfatizar sua tese.

(B) Metonimia, pois substitui o sistema financeiro pela
instituicdo que o representa.

(C) Metafora, pois atribui agGes humanas ("devorar",
"cuspir’) a uma entidade abstrata.

(D) Prosopopeia, pois estabelece uma comparacgao
implicita entre o centro financeiro e um ser
MONStruoso.

Questéao 06

Considerando a classificacdo de tipos e géneros
textuais, analise o trecho a seguir:

A aceleracdo das mudancas climaticas exige
intervencdes urgentes. Dados do IPCC (2023) revelam
gue o aquecimento global ja ultrapassa 1,5°C acima dos
niveis pré-industriais, com impactos irreversiveis nos
ecossistemas. Portanto, propde-se: a) Reducdo imediata
de 45% nas emissdes de CO? até 2030; b) Transicédo
energética obrigatéria para fontes renovaveis; «c)
Penalizacdes severas a industrias nao compliance. A
inacdo configuraré crime contra as futuras geragoes.

Assinale a alternativa que identifica corretamente o tipo
textual predominante, com base na estrutura, fungéo
comunicativa e recursos linguisticos empregados:

(A) Tipo injuntivo.

(B) Tipo argumentativo.
(C) Tipo expositivo.

(D) Tipo descritivo.

Questao 07

Assinale a alternativa em que os termos empregados
estao exclusivamente em sentido denotativo:

(A) Os pesquisadores identificaram metais pesados no
solo, com niveis 120% acima do limite seguro.

(B) A andlise de dados revelou que o algoritmo possui
fome insaciavel de recursos computacionais.

(C) O projeto de inovagdo afundou apds cortes
or¢camentérios, deixando a equipe a deriva.

(D) O novo diretor mostrou ser uma raposa nas

negociagbes, antecipando todas as manobras
concorrentes.
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Questéao 08

Leia as afirmativas a seguir, analisando o emprego de
figuras de linguagem.

I. "Que 6timo, derrubei café na minha apresentacéo
inteira minutos antes de comecar!" - Ironia.

Il. "Ap6és muitos anos de dedicacéo, ele nos deixou no
ultimo outono." — Eufemismo.

lll. "Naquela sala, havia risos e lagrimas, esperanca e
medo, tudo ao mesmo tempo." - Hipérbole.

IV. "Esperei uma eternidade naquela fila do banco." -
Antitese.

Assinale a alternativa onde a figura de linguagem
indicada esté presente na afirmativa correlacionada:

(A lllelV.
(B) llelll.
©) lelv.
D) lell.

Questéao 09

Leia com atencdo as afirmativas a seguir sobre a
classificacdo dos verbos na lingua portuguesa e assinale
a alternativa correta, considerando apenas as sentencas
gque apresentam informacdes verdadeiras.

I. O verbo falir é defectivo, pois nao é conjugado em
todas as pessoas, especialmente na 12 pessoa do
singular do presente do indicativo.

Il. O verbo caber € irregular, pois apresenta alteragcao no
radical em relacdo ao infinitivo, como se observa na
forma "caibo".

. O verbo ser é anbmalo, ja que suas formas
conjugadas ndo mantém semelhanca com o radical
original.

IV. Verbos abundantes como aceitar e entregar possuem
formas equivalentes e corretas no participio regular e

irregular: "aceitado"/"aceito", "entregado"/"entregue".

V. O verbo partir é andmalo, pois apresenta
irregularidades tanto no radical quanto na desinéncia
verbal.

Esté correto o que se afirma apenas em

A) 1,1, 1, V.
B) 1, 11, 111, V.
(©) 1,11l IV, V.
(D) 11, 11l V.



Questéao 10

Leia com atencdo as afirmativas da Coluna 01 e
correlacione de acordo o emprego dos termos sintéticos
indicados na Coluna 02:

Coluna 01:

(__) Meu filho, ndo se esqueca do compromisso com a
escola.

(_) Machado de Assis, mestre do realismo, permanece
atual em suas obras.

(_) Professora, posso entregar o trabalho amanha?

(_) O rio Sdo Francisco, importante para o Nordeste,
sofre com a estiagem.

(_) Amigo, ouga com ateng&o o que vou dizer.
Coluna 02:

I. Vocativo.

Il. Aposto.

A sequéncia esta correta em

(A 11,110,100, 1.

B®) 1, 1,001

<) L

D) 1, 1L 1.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

Questéao 11

Uma empresa de agricultura vertical utiliza uma estufa
automatizada onde o nimero de mudas cultivadas dobra
a cada semana, gracas ao uso de tecnologia de
clonagem vegetal. Na primeira semana, foram
produzidas 20 mudas. Mantendo-se esse ritmo de
duplicacdo semanal, quantas mudas serdo produzidas
na 52 semana?

(A) 160 mudas.
(B) 400 mudas.
(C) 320 mudas.
(D) 640 mudas.

Questéao 12

Uma empresa de transporte estd organizando a carga
em seu galpdo. Para otimizar o espaco, esta utilizando
caixas retangulares idénticas com as seguintes
dimensbes internas: 1,2 metro de comprimento, 0,75
metro de largura e 0,5 metro de altura. Qual € o volume
maximo (V) de produtos que pode ser armazenado em
cada uma dessas caixas?

(A) V =0,45 ms.

(B) V =0,50 m3.
(C) V =0,40 m3.
(D) V = 0,60 m3.
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Questéao 13

Uma arquiteta projetou um piso de madeira circular que
sera totalmente circunscrito por um tapete quadrado.
Sabendo que o raio da parte circular é de 2 metros, qual
sera a area (A) do tapete quadrado?

(A) A=1256m2

(B) A=8mz

(C) A=2512m2
(D) A=16m2
Questéao 14

Um encanador cobra R$80,00 de taxa fixa e mais
R$30,00 por hora de servico. Qual é a funcdo que
representa o valor total pago, em reais, em fungédo do
numero de horas trabalhadas h?

(A) f(h) =80 - 30h
(B) f(h) = 80h + 30
(C) f(h) = 110h

(D) f(h)=30h + 80

Questéao 15

Durante um festival de balonismo, um observador esta a
150 metros do ponto de decolagem de um baldo e
observa que ele subiu verticalmente até formar um
angulo de elevacdo de 30° em relacdo a sua altura,
conforme ilustrado na imagem a seguir.

S
=

-

Qual é a altura do baldo em relacdo ao ponto de
decolagem no solo naquele instante?

(Considere v3 = 1,73)

(A) A altura do baldo é de 92,15 metros.
(B) A altura do balédo é de 124,13 metros.
(C) A altura do balédo é de 88,35 metros.
(D) A altura do balédo é de 105,56 metros.



Questéao 16

Uma equipe de engenharia pavimenta ruas com a ajuda
de maquinas. Com 4 maquinas, trabalhando 7 horas por
dia durante 8 dias, pavimentam 480 metros de rua. Se a
prefeitura quiser pavimentar 720 metros em 6 dias, com
jornadas de 8 horas por dia, quantas maquinas serao
necessarias?

(A) 5 maquinas.
(B) 8 maquinas.
(C) 7 maquinas.
(D) 6 maquinas.

Questao 17

Juliana comprou uma maleta, para guardar os dolares
gue estd juntado para uma viagem ao exterior, cuja
senha é de 3 digitos, todos diferentes, escolhidos entre
os numeros de 0 a 9. Quantas senhas diferentes ela
pode fazer para a sua maleta?

(A) Podem ser formadas 100 senhas diferentes.
(B) Podem ser formadas 720 senhas diferentes.
(C) Podem ser formadas 504 senhas diferentes.
(D) Podem ser formadas 900 senhas diferentes.

Questao 18

Um padeiro inventou a receita de um pao especial e
comecou a comercializa-lo. Durante 5 dias ele observou
gue as vendas, a cada dia, obedeceu a seguinte
sequéncia:

(2,4,7,11, 16)
Se essa tendéncia continuar, quantos paes especiais
serd@o vendidos no sexto dia?
(A) 22 paes.
(B) 23 paes.
(C) 21 paes.
(D) 24 paes.

Questao 19

Observe 0 argumento a segulir.
* Se chove, entdo a rua alaga.
 Hoje choveu.

* Logo, a rua alagou.

Qual é o tipo de raciocinio légico utlizado nesse
argumento?

(A) Raciocinio por negacéo do consequente.
(B) Raciocinio abdutivo com inferéncia causal.

(C) Raciocinio indutivo baseado em observacao
empirica.

(D) Raciocinio dedutivo por modus ponens.
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Questéao 20

Durante uma campanha de arrecadagcdo para um
hospital infantil, quatro voluntarios organizaram caixas
para receber doacdes em quatro bairros diferentes. Ao
final da campanha, os valores arrecadados obedeciam
as seguintes condi¢des:

« Jodo arrecadou o dobro do que Ana arrecadou.
* Carlos arrecadou R$ 300,00 a mais que Ana.
* Bruno arrecadou a metade do que Carlos arrecadou.

» A soma total arrecadada pelos quatro voluntarios foi de
R$ 3.600,00.

Com base nessas informacgdes, quanto Jodo arrecadou?
(A) R$1.400,00.
(B) R$ 1.500,00.

(C) R$ 1.300,00.
(D) R$ 1.200,00.

CONHECIMENTOS GERAIS

Questéao 21

A elevacdo da inflagcdo, desafio enfrentado pelo setor
econdmico no Brasil, impacta diretamente o poder de
compra da populagdo, especialmente das familias de
baixa renda. Qual das alternativas a seguir cita uma das
razdes da inflagdo ser motivo de preocupacdo para a
economia de um pais?

(A) A inflagdo alta diminui os juros cobrados pelos
bancos e facilita o0 acesso ao crédito.

(B) A inflacdo alta aumenta automaticamente os salarios,
favorecendo o aumento do consumo.

(C) A inflacdo alta reduz o valor real da moeda,
encarecendo os produtos e servigos.

(D) A inflagdo alta reduz os pregos dos produtos e reduz
a competitividade das empresas nacionais.

Questao 22

"A primitiva vila que deu origem a cidade de Apiai,
localizou-se em trés lugares diferentes. O mais antigo,
hoje conhecido como , distantes alguns
quilébmetros de Apiai atual, compunha-se de escravos e
aventureiros, dispostos a mudarem- se para o primeiro
lugar que lhes oferecessem melhores vantagens.”

Disponivel em: https://www.apiai.sp.leg.br/cidade

O nome da localidade que o texto descreve e que o
completa corretamente é:

(A) Vila dos Cem Mortos
(B) Vila Nova de Apiai
(C) Vila do Ouro

(D) Vila Velha dos Pedes



Questéao 23

As ac¢bes que visam o desenvolvimento sustentavel tém
hoje como aliado um novo modelo de mercado, que
ainda se estabelece no Brasil, que consiste basicamente
na compra e venda de permissdes para emitir gases
poluentes. Essas permiss@es compradas de projetos que
reduzem ou evitam a emissao de gases do efeito estufa,
como reflorestamento, energia limpa ou preservagéo
ambiental, ou de governos que regulam o quanto cada
empresa pode poluir, sdo chamadas de:

(A) Cotas ecologicas.

(B) Autorizacdes de impacto neutro.
(C) Selos de compensagéo florestal.
(D) Créditos de carbono.

Questéao 24

Apesar de avangos pontuais, o Brasil ainda registra
indices elevados de violéncia urbana, como homicidios e
roubos. O Fo6rum Brasileiro de Seguranca Publica
destaca que a cooperacdo entre Unido, estados e
municipios, aliada a politicas preventivas e ao uso de
tecnologia, €& fundamental para melhorar esses
indicadores. Neste sentido, qual alternativa apresenta a
estratégia mais adequada para enfrentar os desafios
atuais da seguranca publica?

(A) Investir em politicas preventivas, integragdo entre
orgéos e tecnologia.

(B) Diminuir os investimentos em seguranca para
priorizar outras areas, como educacéao e saude.

(C) Substituir as forcas policiais por organizacdes
privadas de seguranca.

(D) Centralizar  todas as operacdes
exclusivamente na Policia Federal.

policiais
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Questéao 25

Criado em 1991 pelo Tratado de Assuncdo, o Mercado
Comum do Sul (Mercosul) consolidou-se como um dos
principais blocos econdémicos e politicos da América
Latina. O Brasil, membro fundador, tem desempenhado
papel central na conducdo das decisdes do bloco,
defendendo a integragdo regional como instrumento de
fortalecimento econdmico, estabilidade democratica e
projecdo internacional. Ao longo das ultimas décadas, o
pais tem promovido iniciativas voltadas a ampliacdo da
agenda do Mercosul, incluindo temas como
infraestrutura, educagdo, mobilidade académica e
politica externa coordenada. Com base nesse contexto,
assinale a alternativa correta.

(A) O Brasil abandonou as negociagfes comerciais no
ambito do Mercosul para priorizar acordos bilaterais
com paises europeus.

(B) O ingresso da Venezuela no Mercosul foi liderado
exclusivamente pelo Brasil, sem a aprovacdo dos
demais membros fundadores.

(C) O Mercosul é composto exclusivamente por paises
da América do Sul que adotam o délar como moeda
comum.

(D) O Brasil defende a flexibilizagdo de regras internas
do Mercosul, mantendo o compromisso com a
integracao regional e a politica externa conjunta.

Questéao 26

Considerando a composi¢édo da matriz elétrica brasileira
e as caracteristicas das fontes renovaveis de energia,
assinale a alternativa que indica corretamente a principal
fonte utilizada para geragéo de eletricidade no Brasil.

(A) O carvao mineral, amplamente utilizado nas regides
Sul e Sudeste.

(B) A energia hidrelétrica, responsavel por grande parte
da geracéo elétrica nacional.

(C) A energia solar, com destaqgue para a matriz
energética do Norte do pais.

(D) O géas natural, fonte limpa e ndo renovavel.

Questéao 27

Uma normativa da Receita Federal, instaurada em 2025,
obriga bancos e fintechs a informarem transagfes via
Pix, débito e crédito acima de determinados valores.
Qual é o principal objetivo desta acdo?

(A) Combater fraudes e evasao fiscal.

(B) Aumentar a arrecadacdo de impostos.

(C) Tornar as transagdes mais rapidas.

(D) Restringir o uso de cartGes em pequenas compras.



Questéao 28

Entre as metas previstas no novo Plano Nacional de
Educacdo (PNE) para o periodo de 2024 a 2034,
destaca-se:

(A) A substituicdo da alfabetizacdo na idade certa por
programas exclusivamente digitais.

(B) O fim das avaliacbes nacionais de desempenho
escolar, como a Prova Brasil e o Enem.

(C) A privatizacdo progressiva das escolas publicas de
ensino fundamental.

(D) A ampliagdo do acesso a educacgao infantil, ensino
médio e superior com qualidade e equidade.

Questao 29

"A partir de maio de 2025, promover saiude mental no
trabalho deixard de ser apenas uma boa pratica e
passard a ser uma obrigacdo legal para todas as
empresas brasileiras. Com a atualizacdo da Norma
Regulamentadora n° 1 (NR-1), do Ministério do Trabalho
e Emprego, passa a ser exigida a avaliacdo dos
chamados riscos psicossociais na gestdo de Seguranca
e Saude no Trabalho (SST)."

Disponivel em: https://exame.com/carreira

O trecho acima fala da responsabilidade que as
empresas passam a ter com a saude mental de seus
funcionérios, a partir dos efeitos das préticas realizadas
no ambiente de trabalho. Qual dos itens citados nas
alternativas a seguir NAO configura um desses fatores?

(A) Sobrecarga psicolégica.

(B) Estresse.

(C) Assédio moral.

(D) Descentralizacado do trabalho.

Questéao 30

A Nova Industria Brasil (NIB), politica industrial lancada
em 2024, busca, no setor automotivo, uma transferéncia
de tecnologia que vai ajudar o pais a desenvolver, entre
outros projetos de inovacéo, os carros hibridos - movidos
a energia elétrica e combustivel liquido, de preferéncia
biocombustivel. Neste sentido, qual é o objetivo da NIB?

(A) Atrair investimentos estrangeiros que estejam
comprometidos com transferéncia de tecnologia e
com a geracéo de emprego e renda no Brasil.

(B) Substituir o uso de biocombustiveis por combustiveis
fésseis, visando reduzir custos de producdo no setor
automotivo.

(C) Importacdo em larga escala de veiculos elétricos
prontos, sem a necessidade de desenvolvimento
tecnoldgico nacional.

(D) Descentralizar a producdo de veiculos para
pequenos empreendedores, sem exigir transferéncia
de tecnologia ou investimentos em inovacao.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questéao 31

A Reforma Psiquiatrica no SUS representa um marco na
salde mental brasileira, buscando a
desinstitucionalizacdo e a construcdo de uma rede de
atencdo psicossocial  substitutiva aos  hospitais
psiquiatricos. Esse movimento, que se consolidou com a
Lei n° 10.216/2001, preconiza um cuidado baseado na
liberdade, nos direitos humanos e na inclusdo social,
transferindo o foco do tratamento centrado no manicémio
para servicos comunitarios e territoriais. A compreenséao
dos principios e avancos dessa reforma é fundamental
para o profissional de salde que atua no SUS. Acerca
do assunto, marque V para as afirmativas verdadeiras e
E para as falsas.

(_ ) ALein®10.216/2001, que dispOe sobre a protecéo e
os direitos das pessoas com transtornos mentais,
extinguiu imediatamente todos os hospitais psiquiatricos
no territdrio nacional, redirecionando automaticamente os
leitos e recursos para a rede de atencéo psicossocial.

(_) Os Centros de Atencdo Psicossocial (CAPS)
configuram-se como servigcos estratégicos da Reforma
Psiquiatrica, promovendo o cuidado em sadde mental em
regime ambulatorial, diario ou intensivo, com equipes
multiprofissionais e foco na reabilitacdo psicossocial e
reinsercao social.

(_) A internacdo psiquiatrica em hospitais gerais,
conforme as diretrizes da Reforma Psiquiatrica, € uma
pratica completamente abolida no SUS, sendo
substituida exclusivamente pelo acompanhamento em
residéncias terapéuticas e pelo cuidado domiciliar.

(_) As Residéncias Terapéuticas (SRT) sao dispositivos
da rede de atencdo psicossocial destinados a moradia
para pessoas com transtornos mentais graves e
cronicos, que ndo possuem suporte familiar ou social,
promovendo sua autonomia e reintegracdo na
comunidade.

A sequéncia esta correta em
(A) V,V,V,V.
(B) F,F,V, V.
© V,F FF
(D) F,V,F, V.



Questéao 32

Um paciente de 65 anos apresenta dispneia progressiva,
tosse persistente e fadiga, com histérico de tabagismo
por 40 anos. A avaliagdo médica sugere um
comprometimento pulmonar significativo, com alteracfes
irreversiveis na arquitetura dos alvéolos. A compreenséo
detalhada das doencas obstrutivas cronicas do sistema
respiratorio € fundamental para o diagnéstico, manejo e
prognéstico de quadros clinicos complexos, dada a
natureza insidiosa de sua progressdo e o0 impacto
multifacetado na qualidade de vida do individuo.

(A) Caracterizar a doenca pulmonar obstrutiva cronica
(DPOC) envolve a presenca de limitacdo cronica do
fluxo aéreo, geralmente progressiva e associada a
uma resposta inflamatéria anémala das vias aéreas e
do parénquima pulmonar a inalagdo de particulas ou
gases hocivos, como a fumaca do tabaco.

(B) Considerar a asma brénquica como uma forma de
DPOC é clinicamente aceitavel, visto que ambas as
condi¢cdes compartilham mecanismos imunolégicos
idénticos e apresentam reversibilidade completa da
obstrucdo das vias aéreas com a administracdo de
broncodilatadores.

(C) Monitorar a saturacao periférica de oxigénio (Sp0O2)
em pacientes com DPOC é o Unico critério para
avaliar a necessidade de  oxigenoterapia
suplementar, desconsiderando a pressao parcial de
oxigénio no sangue arterial (PaO2) e a
sintomatologia clinica do paciente.

(D) Distinguir entre bronquite crénica e enfisema
pulmonar, ambas componentes da DPOC, revela que
a bronquite crénica é definida exclusivamente por
alteracdes estruturais na membrana alvéolo-capilar,
enquanto o enfisema se caracteriza pela
hipersecrecéo cronica de muco.
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Questéao 33

A Terapia Ocupacional desempenha um papel
fundamental na reabilitagdo de individuos com diversas
patologias, buscando otimizar sua funcionalidade e
participacdo em atividades significativas. Nesses
contextos, o uso de préteses e Orteses é uma ferramenta
crucial para restaurar ou compensar fungfes perdidas,
oferecer suporte estrutural ou prevenir deformidades. O
sucesso da intervencdo com esses dispositivos depende
de uma avaliacdo criteriosa das necessidades do
paciente, da selecdo adequada do dispositivo e de um
programa de treinamento para seu uso efetivo no dia a
dia. Considerando os principios e aplicacdes da értese e
protese na Terapia Ocupacional, assinale a alternativa
correta.

(A) Prescrever uma Ortese estatica de posicionamento
para uma articulagdo com limitagdo de amplitude de
movimento visa primariamente manter o ganho ja
obtido durante as terapias ativas, prevenindo
encurtamentos teciduais e facilitando a integridade
articular e tecidual.

(B) Confeccionar uma o6rtese dindmica para ganho de
amplitude de movimento em uma articulagdo com
rigidez deve aplicar uma for¢ca constante e elevada
para romper as adesdes rapidamente, priorizando o
estresse tecidual sobre o conforto do paciente para
resultados mais ageis.

(C) Orientar o uso de uma ortese para a coluna vertebral
em casos de escoliose grave dispensa a avaliacdo
da curvatura em mdltiplos planos e a analise da
progressdo da deformidade, uma vez que a funcéo

principal da értese é apenas a corre¢cdo postural
imediata.

(D) Indicar uma prétese mioelétrica para um amputado
de membro superior € sempre a primeira escolha,
dada sua capacidade de restaurar a sensibilidade
tati e a propriocepcdo de forma completa,
independentemente do nivel de amputacdo ou das

habilidades cognitivas do usuario.



Questéao 34

A reabilitacdo de individuos com comprometimentos
neurolégicos ou ortopédicos demanda uma abordagem
terapéutica que considere a complexidade das
interacdes entre 0 sistema nervoso, 0 sistema
musculoesquelético e as atividades cotidianas. O
objetivo é restaurar a funcionalidade, promover a
autonomia e facilitar a participacdo em ocupacdes
significativas. A compreensdo dos mecanismos
subjacentes as disfuncdes e a aplicacdo de técnicas
especificas sdo essenciais para otimizar os resultados do
tratamento. Sobre a reabilitagdo da fungdo de preenséo
manual em pacientes com lesdo neuroldgica, analise as
afirmativas a seguir.

I. A intervencdo para a melhora da preenséo cilindrica
em um paciente hemiparético espéastico deve focar
predominantemente em alongamentos passivos do
punho e dedos, combinados com estimulagdo elétrica
funcional de alta frequéncia nos musculos intrinsecos da
mao, a fim de superar a espasticidade e induzir a
liberacdo passiva do objeto.

II. A utilizacdo da Terapia por Contenséo Induzida (TCI)
em pacientes com hemiparesia crnica pés-AVC visa
melhorar o uso do membro superior mais afetado,
restringindo o uso do membro superior menos afetado e
forcando o engajamento do membro comprometido em
atividades terapéuticas intensivas e repetitivas.

[ll. No manejo da m&o em garra (claw hand) decorrente
de lesdo nervosa periférica do nervo ulnar, a ortese de
posicionamento deve ser projetada para manter as
articulacbes metacarpofalangicas (MCFs) em extenséo e
as interfalangicas proximais e distais (IFPs e IFDs) em
flexdo, a fim de potencializar a acdo dos musculos
extrinsecos.

Estéa correto o que se afirma apenas em

(A) 1.

B) 1.
©) 1.
(D) lelll.
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Questéao 35

A pratica da Terapia Ocupacional se baseia em um corpo
de conhecimentos que compreende a relagdo intrinseca
entre ocupacdo, salde e participagdo humana. Essa
disciplina foca em permitir que individuos de todas as
idades e condi¢bes de salide engajem-se em atividades
que sao significativas para eles, promovendo bem-estar
e autonomia. A compreensdo dos fundamentos tedricos
e filosdéficos que sustentam essa atuacéo € crucial para o
raciocinio clinico e a intervencdo eficaz. Acerca do
assunto, marque V para as afirmativas verdadeiras e F
para as falsas.

(__) O desempenho ocupacional refere-se a capacidade
do individuo de engajar-se em ocupacdes que sao
significativas e necessérias para sua vida, sendo
influenciado pela interacdo dindmica entre a pessoa, 0
ambiente e a prépria ocupagéo.

(_) A justica ocupacional postula que a equidade no
acesso e participacdo em ocupacdes significativas € um
direito fundamental, sendo que as barreiras sociais e
ambientais s@o o0s Unicos fatores determinantes da
iniquidade ocupacional, desconsiderando as
capacidades individuais.

(_) A atividade com propdsito na Terapia Ocupacional é
sempre equivalente a um exercicio repetitivo e isolado de
uma funcdo motora, visando primariamente o ganho de
amplitude de movimento articular, sem a necessidade de
um significado intrinseco para o individuo.

(_) O processo de analise da atividade é uma
ferramenta metodolégica utilizada para descrever e
examinar 0s componentes e requisitos de uma
ocupacédo, permitindo ao terapeuta ocupacional adaptar
a atividade ou o ambiente para facilitar o engajamento e
o desempenho do cliente.

A sequéncia esta correta em

(A) F,F,V, V.
(B) V,V,V, V.
(C) V,F, F,V.
(D) V,F, F,F.



Questéao 36

A Terapia Ocupacional na Gerontologia e Geriatria busca
promover a saude, o bem-estar e a participacdo
significativa de pessoas idosas, considerando o processo
de envelhecimento e suas particularidades. As
intervencdes visam manter ou restaurar a autonomia e a
independéncia nas Atividades de Vida Diaria (AVDs) e
nas Atividades Instrumentais de Vida Diaria (AIVDs),
além de prevenir o declinio funcional. Nesse contexto, a
avaliacdo e a intervencdo focadas na cognicdo e no
ambiente s&8o cruciais. Sobre a atuacdo da Terapia
Ocupacional com a pessoa idosa, analise as afirmativas
a seguir.

. A avaliacdo do desempenho nas Atividades
Instrumentais de Vida Diaria (AIVDs) em idosos deve
incluir o uso do transporte publico e o gerenciamento de
finangas, pois s&@o indicadores sensiveis da
independéncia cognitiva e funcional necesséaria para a
manuten¢do na comunidade.

II. A implementacdo de um programa de estimulacdo
cognitiva para idosos com deméncia leve deve focar
exclusivamente em exercicios de memdria explicita e
raciocinio l6gico-matematico, priorizando a repeticao
mecéanica em detrimento de qualquer atividade que ative
a memoria procedural e 0 engajamento em ocupacdes
significativas.

lll. A adaptacdo ambiental para idosos com baixa viséo
ou declinio cognitivo leve é eficaz apenas através da
eliminacdo de ruidos excessivos e do aumento da
iluminacdo natural, sendo consideradas intervencdes
suficientes para garantir a total seguranga e autonomia
na orientagcdo espacial em ambientes diversos.

Esta correto o que se afirma em
(A) 1, apenas.
(B) lelll, apenas.

©) 1 1lell.
(D) Il, apenas.
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Questéao 37

No planejamento da intervencdo em reabilitacdo, a
escolha de abordagens e o0 uso de ferramentas
especificas sdo cruciais para promover a participacdo e o
engajamento dos individuos. A efetividade de um
programa terapéutico depende da selecdo de atividades
que sejam significativas, contextualmente relevantes e
que possibilitem o desenvolvimento de habilidades
funcionais ou a compensacao de limitacdes. Essa pratica
exige do profissional uma compreenséao aprofundada dos
principios que norteiam a aplicagdo de diferentes
estratégias. Considerando a aplicacdo de atividades e
recursos terapéuticos na pratica clinica, assinale a
alternativa correta.

(A) Desenvolver um plano de intervencdo utilizando
atividades puramente ladicas e recreativas para
adultos em processo de reinsercdo social é a
principal estratégia para abordar déficits de funcao
executiva, pois a auséncia de metas claras estimula
a criatividade e a espontaneidade sem sobrecarga
cognitiva.

(B) Selecionar um recurso terapéutico de alta tecnologia,
como um sistema de realidade virtual imersiva, é
sempre a abordagem mais eficaz para a reabilitacéo
de déficits de equilibrio e coordenacéo, visto que a
complexidade do equipamento garante a maxima
adesdo e transferéncia de aprendizado para
ambientes reais.

(C) Conduzir uma atividade de culinaria com um grupo
de pacientes com ansiedade grave deve focar
exclusivamente na repeticdo metddica de receitas
complexas para promover a concentracdo e a
tolerancia a frustragdo, desconsiderando a
importancia da modulagédo sensorial do ambiente e
da facilitacdo de interacdes sociais.

(D) Empregar atividades com propésito (purposeful
activities) na reabilitacdo neuroldgica visa integrar as
funcdes motoras, cognitivas e sensoriais residuais do
individuo em um contexto de tarefa significativa e
culturalmente relevante, facilitando a
neuroplasticidade e a generalizacdo das habilidades
para o cotidiano.



Questéao 38

O processamento sensorial € um aspecto fundamental
para o desenvolvimento e a participagdo em atividades
cotidianas. Quando ha disfungdes na forma como o
cérebro processa as informacdes sensoriais recebidas
do corpo e do ambiente, podem surgir desafios
significativos no comportamento, na aprendizagem e na
interacao social. Compreender as diversas
manifestacbes dessas disfuncbes e as estratégias de
intervencdo € crucial para o profissional que busca
promover o equilibrio e a funcionalidade. Acerca do
assunto, marque V para as afirmativas verdadeiras e F
para as falsas.

(_) O registro sensorial inadequado manifesta-se
unicamente como a busca excessiva por estimulos
sensoriais intensos, uma vez que 0 sistema nervoso
central do individuo é sempre hiporresponsivo a entrada
sensorial comum e necessita de maior intensidade para
processamento eficaz.

sensorial, um

() A modulacdo aspecto do
processamento sensorial, refere-se a capacidade do
sistema nervoso central de regular e organizar a
intensidade e a natureza das informacdes sensoriais,
permitindo respostas adaptativas apropriadas ao
ambiente e as demandas da tarefa.

(_) Estratégias de dieta sensorial para individuos com
hipersensibilidade tatil devem incluir primariamente a
exposi¢cdo subita e intensa a texturas aversivas, com o
objetivo de dessensibilizar rapidamente os receptores
cutdneos e promover a habituacdo em curto prazo,
priorizando a velocidade da intervengéo.

(_) A diferenciacdo sensorial é a habilidade de
discriminar e interpretar as qualidades especificas dos
estimulos sensoriais (como textura, temperatura, peso),
sendo fundamental para o planejamento motor e a
execucao precisa de tarefas cotidianas que demandam
feedback sensorial apurado.

A sequéncia esta correta em
(A) V,F,F, F.
(B) F,V,F,V.
(C) F, FV,V.
(D) V,V,V, V.
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Questéao 39

De acordo com a Lei Organica Municipal, compete
privativamente ao Prefeito Municipal apresentar projetos
de lei que versem sobre determinadas matérias. Entre as
alternativas a seguir, qual se enquadra corretamente
nesta competéncia privativa que dispde no Art. 52?

(A) A organizacdo do Regimento Interno da Camara
Municipal.

(B) A fixacdo do subsidio dos vereadores para a
legislatura seguinte.

(C) A criacdo de novos cargos publicos na administracéo
direta do municipio.

(D) A definicdo das datas dos feriados municipais.

Questéao 40

Jodo, servidor piblico municipal, sofreu um acidente em
servico e foi declarado permanentemente invalido. De
acordo com a Lei Orgénica do Municipio, como se dara
sua aposentadoria?

(A) Aposentadoria por invalidez permanente, com
proventos proporcionais ao tempo de servico.

(B) Aposentadoria compulséria com proventos integrais,
por risco da atividade.

(C) Aposentadoria por
proventos integrais.

(D) Aposentadoria voluntaria, aos sessenta e cinco anos,
com proventos integrais.

invalidez permanente, com
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